

Kolektiv: Správní řád

výkladová řada MERITUM, ASPI Praha, prosinec 2006, 601 s.

Karel Marek*

V nedávné době jsem měl možnost recenzovat knihu nazvanou Obchodní právo, která rovněž vyšla v řadě MERITUM a způsobem zpracování mne potěšila. Již název této řady napovídá o co nakladatelství a vydavatelství ASPI vydáním této řady usiluje. Dnes je tato řada mj. obohacena o dílo Správní řád.

Sepsání díla se přitom ujali renomovaní členové Katedry správní vědy, správního práva a finančního práva Právnické fakulty Masarykovy univerzity. Autorský kolektiv vedl JUDr. Stanislav Kadečka, Ph.D. a pracovali v něm doc. JUDr. Petr Havlan, CSc., doc. JUDr. Soňa Skulová, Ph.D. – vedoucí katedry, doc. JUDr. Petr Průcha, CSc., JUDr. Jana Jurníková, Ph.D., JUDr. Stanislav Sedláček, Ph.D., JUDr. Alena Kliková a Mgr. Pavel Franc.

Pro ty čtenáře, kteří řadu MERITUM neznají je vhodné říci, že MERITUM je řada právních a ekonomických publikací, které se snaží v jednom svazku poskytnout úplný a aktuální výklad dané problematiky. Tyto publikace by měly umožnit čtenářům rychle řešení problémů, které přináší praxe.

Každý svazek je zpracován tak, aby nabídl úplnou informaci o daném tématu; výklad je proto do-

provázen příklady, souvisejícími předpisy, judikaturou a literaturou. Osobitost zpracování výkladu spočívá v názornosti, jasném a stručném způsobu vyjadřování – směřujícímu vždy k meritu věci.

Text je vhodně členěn s využitím původní grafické úpravy zdůrazňující významné pasáže; číselný rejstřík vede čtenáře a umožňuje rychlou orientaci z několika pohledů. Výhodou čtenáře této řady je i ta skutečnost, že pokud dojde ke změnám, lze je najít na internetových stránkách i v podobě tištěného newsletteru. V této posléze uvedené podobě však pochopitelně jen tehdy, zaslal-li čtenář do „ASPI“ přiloženou návratku.

Recenzovaná publikace nejprve pojednává o přijetí, obsahu a struktuře nového správního řádu, o jeho účinnosti a přechodných a závěrečných ustanoveních. Dále se věnuje otázkám působnosti, zásadám činnosti a nečinnosti a návazně pak správnímu řízení.

V rámci správního řízení najdeme části pojednávající o subjektech, úkonech subjektů, postupu před zahájením řízení, správním řízení v prvním stupni, správním rozhodnutí, přezkoumání správních rozhodnutí a správní exekuci.

* Doc. JUDr. Karel Marek, CSc., Katedra obchodního práva Právnické fakulty Masarykovy univerzity, Brno

Nejsou přitom opomenuty ani jiné úkony správních orgánů a veřejnoprávní smlouvy a opatření obecné povahy.

V publikaci jsou přitom zařazena i správní řízení v režimu zvláštních zákonů (stavební řízení, vodoprávní řízení, řízení v režimu katastrálního zákona a správní řízení v režimu živnostenského zákona).

Přílohu tohoto díla tvoří téměř padesát právních vzorů (zejména vzorů usnesení a rozhodnutí).

Byl-li rok 2004 z pohledu správního práva a veřejné správy rokem završení legislativních prací na novém kodexu České republiky, rok 2005 rokem přípravy na praktickou realizaci tohoto zákona č. 500/2004 Sb., tj.

správního řádu a rok 2006 rokem prvních praktických zkušeností s novým správním řádem, pak od roku 2007 lze očekávat nejen to, že se postupy a činnosti podle kodexu stanou běžnou každodenní součástí života, ale také se bude postupně rozvíjet i správní judikatura. To umožní další vydání díla ještě obohatit.

Celé dílo je zpracováno pečlivě a kvalifikovaně. Ze způsobu zpracování je přitom zřejmé, že nejde o dílo, které snad využijeme k prostudování problematiky a potom uložíme do knihovny. Jde o dílo, které nám bude výborným zdrojem při naší každodenní práci a rychle z něj vždy získáme potřebné informace.